

Suscripción en Córdoba.	Por un mes.	2	Ptas.
	Trimestre.	5	
Fuera de Córdoba.	Trimestre.	6	
Extranjero.		10	

Los señores suscriptores de este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

EL CRÉDITO AGRÍCOLA

Muchas maneras de resolver el problema del crédito agrícola se han propuesto por los pensadores dedicados a estos estudios: multiplicar las cajas rurales de crédito, crear numerosos sindicatos agrícolas, establecer una especie de Warrant agrícola, reformar los Pósitos ó, mejor dicho, liquidarlos y convertirlos en Bancos ó Cajas rurales establecidas en las cabezas de partido; todas son soluciones que, desde el punto de vista que estudian el problema, lo resuelven gallardamente; pero en la práctica, aun en el último supuesto de convertir los Pósitos en Cajas rurales, y suponiendo que el Estado satisficiera la respetable suma de millones que a dicho Pósito adeuda, siempre resulta que el problema se resuelve de un modo incompleto; que muchas comarcas, por enorme que fuera el esfuerzo que el reformador realizara, quedarían privadas del beneficio del crédito, sin contar que esas orientaciones para resolver el problema siempre presuponen una base positiva para el crédito, un agricultor propietario, quedando privados de sus beneficios aquella numerosa clase de agricultores del suelo ajeno.

Y esto es precisamente lo que debe preocupar á los que estudian el problema. Llamar ludibrios ó elucubraciones á toda solución que se aparta de lo trillado, aunque parezca fantástica por sus proporciones y por su grandeza, no conduce á nada: es preciso demostrar que no es viable ó confesar que no sabemos navegar por lo desconocido y que nuestro raciocinio se pierde en el análisis de la nueva concepción.

Los autores de la ley Hipotecaria del 61 eran visionarios, perturbadores de la tranquilidad pública, corruptores del Derecho civil; todo eso eran para muchos de sus contemporáneos, y, con todo, ahora nosotros admiramos su obra.

Al hablar del crédito mobiliario agrícola, de la cédula mobiliaria, que llega á pignorar lo increado, lo que sólo es una esperanza, sucede lo mismo.

Expongamos sintéticamente uno de esos organismos que rompen los moldes viejos y representan casi siempre lo imposible, porque son una creación, aunque esté llena de vida y de realidad. La idea de la cédula mobiliaria se debe al trabajador infatigable señor Navarro Reverter; suya también es la concepción del organismo que intentamos exponer.

La cédula mobiliaria, por lo mismo que no radica en inmuebles y permite pignorar hasta la cosecha futura, es un documento universal para los agricultores; todos pueden gozar sus beneficios. Su garantía, aunque radique en algo al parecer inseguro, es sólida y positiva si se establece un Registro de cosas muebles á cargo de los jueces municipales.

Estas cédulas, que son la base fundamental para resolver el problema del crédito agrícola, se completan y complementan con organismos de crédito cuya base puede ser muy diversa y su campo de acción muy extenso; pero siempre partiendo del supuesto que las cédulas mobiliarias han de ocupar lugar preferente en las atenciones de los mismos. Estos organismos son las Cajas locales, las Cajas regionales y el Banco de Crédito Mobiliario Agrícola. Las Cajas locales, que han de realizar los pequeños préstamos al labrador y al colono, establecidas en pueblos y aldeas, pueden formarse, bien por las asociaciones constituidas, ya por comunidades de labradores, ya por los Pósitos locales ó por otras agrupaciones.

Estas Cajas elegirán los medios de formar el capital, más convenientes á sus socios. «Las subvenciones de las corporaciones populares, las cuotas de los asociados, los depósitos con interés, las aportaciones, donativos y legados, la negociación de su cartera, los beneficios de sus operaciones, la utilidad de las comisiones, el uso prudente de su crédito garantido, el auxilio de la Caja regional y, en su caso, del Banco Central, ofrecen una dilatada serie de recursos que, aprovechados con inteligencia y empleados con discreción, afirman la prosperidad de la Caja rural».

Las cajas regionales, que pueden fundarse, ya sea por federación voluntaria de Cajas locales ó por tomar este carácter otras asociaciones con vida propia, podrán organizarse libremente, determinando en sus estatutos sus relaciones con el Banco Central, del cual son sucursales, y con las Cajas locales, sus clientes, cuyo buen régimen y desarrollo protegerán por todos los medios.

El Banco de Crédito Mobiliario Agrícola, que podría fundarse con un capital de 20 millones de pesetas, representado por 40.000 acciones de 500 pesetas cada una, su campo de acción se extendería á las operaciones mercantiles y bancarias que requieran los fines esenciales y principales de su creación.

Con ese capital y las subvenciones del Estado, que actualmente dedica 93.000 pesetas á subvenciones y auxilios á las asociaciones y sindicatos agrícolas, podría atender el Banco de Crédito Mobiliario Agrícola á las necesidades de las Cajas regionales, siendo el regulador del movimiento de todo el crédito agrícola.

Esta serie de Cajas obtendrían con la organización que exponemos las ventajas que el

particular obtiene con la asociación, y no es preciso explicarlas. El Banco de Crédito favorecerá con su garantía el crédito de las Cajas regionales, y éstas, á su vez, en íntima relación con las Cajas locales, podrían atender completamente las necesidades del agricultor. A los medios conocidos se añade la cédula mobiliaria, que las necesidades actuales hacen indispensable.

Desde la creación bancaria, cúspide de ese mecanismo, se desciende hasta el individuo, que con su cédula mobiliaria, sin más garantía que su honradez y la futura cosecha, expide valores fiduciarios. La base de todo el organismo es extensa y sólida.

Se compone de una espesa red de Cajas locales, en las cuales se concentra abundante caudal de robustos elementos propulsores del trabajo: «con ellos, como dice el señor Navarro Reverter, fortalece las energías decadentes, crea nuevas actividades con recursos nuevos, aumenta los rendimientos de la tierra... moviliza la prenda, afirma el crédito, garantiza la obligación, asigna valor á la esperanza y seguridad á la promesa, rompe la condición obscura del cultivador otorgándole crédito, que obliga su responsabilidad y consolida su honradez, y así despierta los entusiasmos, convierte en ardorosos obreros de la transformación agraria millones de trabajadores asociados por su propio interés y su participación en el común beneficio á la obra redentora que realiza la institución del crédito». Con este organismo, de base tan sólida, si no se resuelve en su totalidad el problema agrario, queda solventada la parte más importante del mismo y lo que es base para su total solución: lo relativo al crédito agrícola.

CELSO JOANIQUEL.

CRÓNICA CIENTÍFICA

Costumbres.—En los oídos.—Casos y ejemplos.
—Doble causa.—Lo mecánico y lo hipnótico.
—Sordos que oyen.

Se ha dicho muchas veces que la costumbre llegaba á engendrar hábitos que venían á ser verdaderas leyes, pero hasta los modernos estudios de Saint Pierre y del doctor D'Arsonval, el que primero aplicó las corrientes eléctricas á las diversas dolencias nerviosas, no se había tenido en cuenta, en sus derivaciones aplicadas á la Medicina, aquel principio.

Posterior y recientemente se ha venido á aplicar por Vetuste, italiano, discípulo predilecto del profesor Cagliariis, el principio de la costumbre en un aspecto que podríamos denominar médico-social.

Para quienes profundizan en estas materias fáciles les habrá sido entender la idea que indica por donde marchan los estudios psico-físicos, que no otra cosa son las experiencias de Vetuste.

El hombre acostumbrado á vivir como el mico en las oscuras profundidades donde, mal que pese á la lámpara de Davy, reinan las tinieblas, concluye porque su retina, insensible la luz del sol, le haga parecer un ciego en pleno día y al luz de la tierra; el marinero acostumbrado al balanceo continuo de su embarcación, concluye por andar en terreno firme con las piernas abiertas y el tronco inclinado hacia atrás, cual si estuviese á bordo; el maquinista que en la veloz locomotora apenas si puede respirar y necesita, para que sus pulmones adquieran la precisa cantidad de aire, colocarse de medio lado ó volverse de espaldas á la dirección en que va la marcha del convoy y concluye por andar de medio lado cuando camina fuera del tender; el droguero, el farmacéutico y el perfumista que concluyen por perder el olfato, y otro cúmulo de casos que podían citarse, prueban que la costumbre, no más que la costumbre, es la que hace que tales fenómenos se verifiquen, llegando á imponer sus leyes, como tiránica legisladora, á un organismo humano, ni más ni menos que la misma costumbre concluye por convertirse en ley en el organismo social de las naciones.

Pueden bien: el sabio Vetuste ha reducido sus experiencias y estudio, al oído en relación con la costumbre, y por lo mismo que el campo de su experimentación ha sido más reducido, por esto mismo ha podido profundizar más, llegando á mayores descubrimientos, de los que, si por el momento no se conocen las fórmulas seguras, se tienen, por lo menos, los prolegómenos que han de ser la base de las mismas.

Prescindiendo de técnicas explicaciones y cálculos científicos, diremos que la cuestión que el docto italiano plantea es la de que, en virtud de un hábito que llega á producir un estado vicioso que puede ser hasta congénito y presentarse con caracteres hereditarios, un hombre oye ó cree oír un sonido especial, que no es sino el que habitualmente está realmente oyendo.

Así, por ejemplo, el serrador percibe, aún cuando se encuentre lejos del taller y estén paradas las herramientas, el ruido de la sierra; el herrero, el martilleo en el yunque; el silbar y trepidar de la máquina, el fogonero; el chapoteo del agua, el marinero; el sonar de toques de corneta, el militar, y de músicas lejanas, el músico.

Claro es que nada de esto existe más que en la fantasía del sujeto; se trata de un efecto meramente subjetivo, y para explicarlo, al

sabio italiano se le ocurre acudir á una doble causa, á una parte mecánica producida por la costumbre que el éter contenido en las cavidades anteriores al tímpano posee, y que ya vibra por se conforme ad usum ya otra razón sencillamente hipnótica ó autosuggestiva, por la cual la persona se figura estar oyendo lo que no existe en aquel momento.

Sea la razón la que quiera, el hecho es exacto, y tan lo es, que se presenta el caso de que artilleros, por ejemplo, que han quedado completos y absolutamente sordos, á consecuencia de una fuerte detonación, oyen, á veces, el sonido de los disparos que estaban acostumbrados á oír antes de perder el oído.

El asunto es de los que se prestan á grandes estudios, y de ser serias, como indudablemente lo son estas teorías, no es extraño que á veces haya quien oye campanas sin saber en dónde.

DR. OX.

El indulto en la jurisdicción militar

Una real orden del ministerio de la Guerra dicta las reglas siguientes para la aplicación del reciente decreto de indulto por las autoridades militares:

1.ª La aplicación de los beneficios que se otorgan por dicho real decreto corresponde en la jurisdicción militar á los capitanes generales de región, gobernadores militares de Ceuta y Melilla, capitanes generales de Baleares y Canarias y comandante en jefe de las fuerzas del Ejército de operaciones en Melilla, con sus auditores, oyendo al funcionario del cuerpo jurídico que tenga la consideración de fiscal en las cuestiones de competencia, según el Código de Justicia militar, y al Consejo Supremo en las causas que pendan ante el mismo.

2.ª El indulto de los reos condenados por los delitos á que se refiere el real decreto, surtirá todos sus efectos á partir del 23 de Febrero, fecha de su publicación en la Gaceta.

3.ª Quedan en suspenso todos los expedientes de indulto particular que se refieran á hechos de los que comprende el real decreto.

La suspensión de estos expedientes será sólo hasta que se declare que los interesados están excluidos del indulto general, volviendo á tramitarse sin necesidad de que ellos lo pidan.

4.ª En virtud de lo dispuesto en el art. 2.º del referido real decreto, en los procesos pendientes por los delitos no exceptuados que se enumeran en el art. 1.º, el ministerio fiscal desistirá de la acción penal, y las autoridades militares, con sus auditores, sin más trámite, acordarán el sobreseimiento libre.

Si no se hubiere desistido de la acción antes de celebrarse la vista, lo hará así en dicho acto el funcionario que en ella represente al ministerio fiscal.

Esto, no obstante, en el caso á que se refiere el núm. 3.º de dicho art. 1.º, cuando la pena que pudiera imponerse fuese superior á la de cadena temporal, según las escalas del art. 26 del Código penal y del 177 del de Justicia militar, el ministerio fiscal no desistirá de la acción y continuará la causa por sus trámites hasta dictar sentencia definitiva, procediendo entonces á lo que hubiere lugar, según la condena impuesta.

5.ª Los jefes de los establecimientos pena-

les en que se enonentren los reos, remitirán con urgencia las hojas histórico-penales de aquéllos á quienes pueda corresponder el indulto.

6.ª Las autoridades militares despacharán también con urgencia los incidentes del indulto, y darán cuenta á este ministerio de aquellos á quienes se hubiese aplicado.

7.ª De las providencias que dictaren las autoridades encargadas de la aplicación de este indulto, podrán alzarse los interesados, en el término de diez días, ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, á contar desde la fecha en que se les haga la notificación.

CANTARES

I
¡Ojillos que tantas veces
se coplaron en mis ojos,
ciegos quisiera miraros
antes que fijos en otros!

II
Dices que me he vuelto loco
y no te falta razón,
¡desde que te estoy queriendo
no existe loco mayor!

III
Si quiero que una noticia
en todas partes se sepa,
te llamo á tí, te la cuento
y te pido la reserva.

IV
De que todas te gusten
yo no me extraño;
¡mejor come el que come
de muchos platos!

V
Quiero mujer chiquitita,
que á las mujeres conozco
y si ha de salirme mala
de lo malo quiero poco.

VI
A empeñar tu corazón
á una agencia lo llevé,
y no quiso el prestamista
dar dos pesetas por él.

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR.

LA CASA MORA

EL MOBILIARIO

Paredes sin huecos y puerta estrecha para que sea difícil penetrar en el interior: lo mismo que la ropa mora, amplia y flotante, tapando todo á la vez.

Así es la casa del musulmán. Dentro reina una sencillez encantadora, una ausencia de cosas que entusiasma á los enemigos—yo entre ellos—de las complicaciones de la vida moderna.

Vivir cómodamente es para mí no hallar objetos inútiles, molestos casi siempre.

Por eso cuando he penetrado en la mansión de un musulmán el antiguo rito, en la casa de un moro de verdad, he admirado lo reducido del mobiliario.

Para sentarse no hacen falta sillas.

El que está acostumbrado á usarlas desde la infancia, las halla, no cómodas sólo, indispensables: pero ¿para qué esa costumbre?

El rico suelo da agradable descanso á los

membros fatigados, sobre todo si se tienden sobre una alfombra gruesa, sobre uno de esos ricos y espesos tapices que Rabat fabrica con colores chillones y confortable lana.

Así lo entienden los musulmanes, que en el suelo comen, en el suelo charlan, rezan y duermen.

Para ellos las sillerías y las camas Imperio ó cualquiera de los Luises, están de sobra y creo que aciertan.

Mesas de despacho, no las necesitan; escriben sobre minúsculo taburete que sirve para otro sin fin de menesteres, simplificando con esa variedad de aplicación el mobiliario de que nosotros somos esclavos.

Cuando el moro se pone de viaje, es admirable su facilidad de movilización.

Tres ó cuatro alfombras, bandejas de bronce labrado, un cofrecito con lo que interesa y unos pocos chismes de cocina.

Todo puede llevarlo sobre sí un borrico. ¡Qué hermosura!

Aunque el moro guste de adornos no se le ocurre ponerlos en otro sitio que en la finca en que habita, dando alegría á las paredes; nada de objetos de fantasía; basta con los mosaicos en las paredes, sobra con los dibujos geométricos que usan sus atrasados pintores.

Claro es que no hay que buscar esa sencillez en los moros europeizados.

Estos hacen lo mismo que nosotros, buscando complicaciones innecesarias.

Para un moro tocado de la civilización, un reloj de pared es una delicia y el colmo del buen gusto.

Sin embargo, jamás hace caso de la hora que es. El tiempo no tiene valor para él.

En cierta ocasión, uno de esos musulmanes, opulento comerciante, daba en Melilla una fiesta.

Muchas personas ardían en deseos de presenciarla, imaginándose que iban á penetrar en el secreto de la vivienda mora, á ver cosas extraordinarias por lo típicas.

No fué así, y su desilusión no tuvo límites cuando la cosa más típica fué la exhibición de media docena de relojes, unos de caco y otros de música que, en obsequio de los invitados, se pasaron la noche haciendo ruido.

Pero las casas en que esto sucede son de moros que no son moros.

En las auténticas sólo hay tapices, teteras y bandejas. ¿Para qué más?

ALBORNOZ.

Asociación Cordobesa de Caridad

El viernes 25 del corriente, á las cinco y media de la tarde, celebró sesión el Consejo administrativo de esta benéfica sociedad bajo la presidencia del señor Alcalde don José García Martínez.

Después de leída y aprobada el acta de la junta anterior, fueron confirmados en los nombramientos de Consejeros de esta Asociación los señores concejales don Rafael Jiménez Amigo y don Rafael Gutiérrez Villegas, nombrados en sesión celebrada por este Excmo. Ayuntamiento en 17 de Enero último.

Acto seguido se presentaron y aprobaron igualmente las cuentas de ingresos y gastos de la Asociación, correspondientes al mes de Enero último, y de las que resulta una existencia en 1.º de Febrero de 5.056 pesetas 17 céntimos.

—Cierra la puertas para que nadie nos sorprenda y vuelve, tengo que hablarte;—dijo á Patricio, que obedeció sin replicar.

Luego, con los brazos cruzados y la frente ceñuda, se colocó frente á su amo cerca de la mesa, contemplado como iba llenando con vertiginosa rapidez las cuartillas de papel color de ante con una letra gruesa, pero correcta.

Terminada la operación, D. Javier levantó la cabeza, y mientras colocaba en sobres aquellas cuartillas, después de sellarlas con su timbre dijo á Patricio:

—Mañana, cuando yo no exista, entregarás estas cartas á quien van dirigidas:

Y puso la dirección en los sobres.

—Señor, por piedad, cálmase V.; reflexione lo que hace, y no tome una resolución desesperada;—murmuró sollozando el anciano.

—No temas, mi fiel amigo; mañana habré muerto para todo el mundo, menos para tí. Escucha mi proyecto y mis disposiciones testamentarias, porque tú has de ser quien las ejecute y haga respetar.

D. Javier se sentó en un diván, y haciendo sentar á su lado á Patricio, le abrazó; y leyéndole un extenso manuscrito, continuaron largo rato en estrecha y amistosa conferencia.

«Mi queridísima María: recibí en Madrid tu cariñosa carta, con los célebres frascos del maravilloso elixir, que según me dices, tomándolo en proporciones homeopáticas es un depurativo admirable para curar el humor herpético de que tanto sufro, y en gran cantidad es un activo veneno que mata sin dejar huella. Ya conocía yo las cualidades de este elixir y como en Madrid no se encuentra, te lo encargué á tí, cuyo cariño conozco, y que tienes la dicha, que tanto envidio, de vivir en ese populoso París.

«¡Cuán feliz eres!... No sabes lo insoportable que es la vida en este desierto, donde me consumo al lado de un hombre que no amo ni puedo amar. Me dices que hable de mi marido... Figúrate un hombrecillo de pequeña estatura, gordo, con un abdomen enorme, calvo, moftetudo y colorado como inglés y tendrás ideas de su físico. En cuanto á su moral, es un pobre hombre, medio idiota á fuerza de tonto, sin talento, ni aspiraciones de ningún género; sin más ideas que disfrutar su riqueza, entre las cuales me muero de tedio.

»Su única ambición es vivir y morir entre sus vacas y sus ganados en este detestable rincón, el más horrible, el más oscuro del mundo.

»Soy bien desgraciada y debes compadecerte, tú que eres la reina de la moda, y tienes un marido joven, guapo, lleno de distinción y de talento, que te presenta á todas horas en palacio y en los salones más aristocráticos de París. ¡Quién tuviera esa dicha!

Al llegar aquí, las fuerzas del infeliz D. Javier se agotaron, se le escapó el papel de las manos y llevándose las á la cabeza, que parecía rompersele, murmuró:

—¡Dios mío! ¡Dios mío!... yo no puedo más.

—Valor, amo mío... mi querido amo, es una víbora que

Quedó enterado el Consejo de las estancias de mendigos del referido mes de Enero, siendo el número de estas 6.91 que a 40 céntimos cada una importan 2.764 pesetas 40 céntimos y los gastos menores 162.35.

Se examinaron las certificaciones de las cantidades depositadas en los cepos durante el expresado mes, siendo su importe de 10'93 y la cobranza efectuada a los señores socios del quinto distrito 252 pesetas 47 céntimos.

Se dió conocimiento de los donativos hechos por los casinos de esta localidad y los señores don Rafael Labián y don Rafael López Pérez de 265, 125 y 30 pesetas, respectivamente, acordándose darles las más expresivas gracias.

Quedó enterado el Consejo de haberse reunido la comisión de esta Sociedad el 27 del pasado Enero para conceder el alimento a 30 menesterosos y suspender este socorro a igual número.

Del mismo modo quedó enterado y conforme de la cuenta de ingresos y gastos del segundo distrito, rendida por su presidente don Manuel González López, perteneciente al año 1909. Y finalmente leyóse el presupuesto de ingresos y gastos mensuales, y resultando de su examen un déficit de mil y pico de pesetas, el Consejo, en su vista, resolvió que se redujera el número de las personas que en la actualidad viene socorrido, limitándolo al importe total de lo que arroja referido presupuesto, y facultando a la comisión de esta Sociedad para que se reúna el dos del entrante mes de Marzo y proceda a designar los 40 que han de dejar de percibir el socorro el cinco del mismo, teniendo en cuenta que de los 98 solicitantes que hay hasta hoy pasen 20 de los más necesitados a disfrutar de dichos beneficios.

PABELLÓN DE ESPAÑA

EXPOSICIÓN INTERNACIONAL ARGENTINA

25 DE MAYO DE 1910

La Cámara Oficial Española de Comercio, Industria y Navegación, de Buenos Aires, invita a los industriales españoles a remitir sus productos a esta Exposición, recomendándose se empaquen en los envases, vitrinas y embalajes, y haciéndoles observar que los caudales mercados del Plata son los mejores del mundo para el Comercio Exterior de España.

En las Cámaras de Comercio, en los Consulados argentinos y el Delegado de esta Cámara en Madrid (Legación, 33) señor don Luis Soler Casajús, facilitarán el Manifiesto y Reglamento (no se cobra ninguna clase de derechos, y los fletes son también gratuitos.)

Buenos Aires, Diciembre de 1909.—El Secretario honorario, A. R. Cartavio.

Correo taurino

El novillero madrileño Dominguín toreará en Sevilla los días 3 y 10 de Abril y 8 y 22 de Mayo. Han embarcado en Montevideo, con rumbo a España, los banderilleros Regatérin chico y Pepín de Valencia. José Claro (Pepete) durante su permanencia en la república mejicana, ha torreado diez corridas, distribuidas en la siguiente forma: seis en la capital, una en Orizaba, otra en Torreon, otra en Durango y otra en Guadalupe.

El diestro sevillano Bienvenida tomará parte en las dos corridas de nuestra feria de Mayo. La comisión organizadora de las corridas que han de celebrarse en Pamplona los días 7, 8, 9 y 10 de Julio, ha adquirido, para lidiarse en ellas, reses de la ganadería de Villagodio, Falha, Murruve y Guadalest. En la corrida de prueba se juzgarán 6 reses de colmenareses ó tres de Alaiáz.

Respecto a matadores no está aún ultimado el cartel. Para torrear tres corridas durante los meses de Abril y Mayo en el circo taurino de Vista Alegre (Carabanchel) ha sido contratado el buen novillero cordobés Manuel Rodríguez (Mo-jino chico).

Mannel Rodríguez (Manolete) y Francisco Martín Vázquez, torrearán ganado de Olea en Murcia el día 27 de Marzo próximo. Para torrear dos corridas en Lisboa, en los meses de Abril y Mayo, ha sido ajustado el espada Fermu Muñoz (Corchaito). El matador de novillos Eduardo Serrano (Gordet) tiene contratadas dos corridas en la plaza de Barcelona y otras dos en la de Madrid. Trátase en Cartagena de la celebración de una corrida de toros a beneficio de la prensa de aquella ciudad. El reputado crítico taurino don Maximiliano Clavo, que firma sus escritos con el pseudónimo de Corinto y Oro, acaba de publicar un libro con el título «Gente taurina.—El arte en decadencia», en el cual revela sus grandes conocimientos del toro y formula juicios atinadísimos sobre el estado de la fiesta española. El valiente novillero cordobés Enrique Rodríguez (Manolete II) tiene ajustadas las corridas siguientes: Marzo.—Día 6 Madrid y 27 Algeciras. Abril.—Día 10 Zaragoza y 17 Cartagena. Mayo.—4 y 5 Jerez de los Caballeros, 20 y 21 Ronda y 22 Córdoba. Junio.—24 Valencia de Alcántara. Está en tratos para torrear los días 12 y 13 de Mayo en La Carolina.

GACETILLA

El día de ayer.—Ayer fué un día espléndido, verdaderamente primaveral. Con este motivo nuestros paseos y los alrededores de la Sierra estuvieron muy concurridos, siendo extraordinaria la animación en Santo Domingo. Terminados los cultos del quinario al Santo Cristo, organizáronse las diversiones propias de las giras campestres y por la tarde aumentó considerablemente la concurrencia en aquel delicioso lugar. Las vacantes de archivos.—Un real decreto de Instrucción pública, que inserta la Gaceta, dispone lo siguiente: «1.º Las vacantes de oficiales de cuarto grado que existen hoy en el Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, y las que en lo sucesivo se produzcan por el movimiento de las escalas, se proveerán interinamente por el ministro, hasta que, convocadas las oposiciones, puedan cubrirse en la forma que determina el real decreto de 16 de Septiembre de 1902. 2.º El nombramiento de oficial interino habrá de recaer en persona que se halle en posesión del título ó certificado de aptitud conferido por la antigua Escuela Superior de Diplomática, del título de doctor ó licenciado en la Facultad de Filosofía y Letras, ó en personas que posean cualquier otro título académico de Facultad ó estudios superiores.» Bien vendidos.—Desde hace algunos días está de temporada en la huerta de «San Antonio», propiedad de nuestro estimado amigo don Protasio Gómez, la distinguida señorita Concepción Casas y Prado. En el correo de Málaga llegaron ayer á esta capital los señores Condes de Fuenteblanca, que se trasladaron á dicha pintoresca huerta de Sierra Morena. Una desgracia.—Anteayer tarde, en la vía férrea de la Sierra, al entrar el tren de mercancías número 207, sin duda trató de subirse en él el joven de quince años Manuel Gutiérrez Ravé y Lara, domiciliado en la casa número 8 de la calle Escarnación Agustina, y tuvo la desgracia de ser arrollado, resultando con el pie izquierdo destrozado. Le practicó la primera cura el auxiliar del médico de la compañía de M. Z. y A. y después fué trasladado al hospital de Agados. Concurso.—Dabiendo llevarse á cabo las obras de reparación necesarias en el puente denominado de Mantequeros, situado en la vereda pecuaria que cruza el cortijo llamado de Casa Blanca, de este término municipal, se anuncia el oportuno concurso de postores para contratar por este medio la realización de aquellas, cuyo acto tendrá efecto, á pués lanas, en el despacho oficial de la Alcaldía, á las quince horas del jueves 3 de Marzo próximo, sirviendo de tipo la cantidad de 1.378.50 pesetas á que en su totalidad asciende el presupuesto pericial de indicadas obras, y sobre esta base se formu-

larán las proposiciones por los interesados, quienes, para tomar parte en el concurso, deberán presentar la cédula personal y resguardo de haber consignado en la caja municipal la cantidad de 137.80 pesetas en concepto de fianza, la cual se devolverá en el acto á los proponentes, á excepción de aquel á cuyo favor se adjudique el servicio, que quedará en garantía definitiva del cumplimiento del contrato. Obras hidráulicas.—En el plan de obras hidráulicas para el año actual figura un crédito de 694.544 pesetas con destino á la División del Guadalquivir, distribuido en la forma siguiente: Pantano de Guadalcañas 294.794.91 pesetas; obras de defensa de Sevilla 100.000; canales del Guadalquivir y Jaén y pantanos de alimentación 150.000; pantano del Guadalme-llo 116.354; pantano y canal del Jandulilla 20.000; 6 indemnizaciones 9.400. Un pájaro de cuenta.—Ayer, á las doce y media de la tarde próximamente, el jefe de la guardia municipal don Eloy Fernández Yepes, al llegar á su domicilio, calle Alta de Santa Ana, número 1, halló detrás de la puerta á un sujeto desconocido. Hizole varias preguntas y como no obtuviera contestaciones satisfactorias le detuvo; pero al salir con él de la casa referida el desconocido emprendió la fuga hacia la Catedral, perseguido por el señor Fernández Yepes. Al llegar al Patio de los Naranjos dicho señor ordenó al guardia José Evangelista, quien se hallaba en el lugar expresado, que siguiera tras el fugitivo por la calle Amador de los Ríos, mientras él marchaba por la de Mauriques á fin de cortar le entre ambos el paso. El jefe de la guardia encontró en el camino á una pareja del cuerpo de vigilancia, formada por los agentes Francisco Darán y Pedro Vera, requirió su auxilio, y poco después, entre los cuatro, lograron capturar al sujeto sospecho delante de la iglesia de San Basilio. El detenido, que al sorprenderle el señor Fernández Yepes en el portal de su casa le dió un nombre falso y dijo que era vecino de Córdoba, declaró que se llama Ramón Jiménez Molina, que tiene veintinueve años de edad y que es vecino de Sevilla, de donde llegó en el tren mixto de la madrugada de ayer. Interrogado sobre el objeto de su viaje manifestó que había venido para ver si se podía ganar dos pesetas en los cinematógrafos. En el acto fué puesto á disposición del Inspector jefe del cuerpo de vigilancia. Instrucción pública.—Por Real orden ha sido nombrado maestro interino de una de las escuelas de Córdoba don Alejandro Roiz Delgado.—También ha obtenido el nombramiento de auxiliar interino de las escuelas de Montilla don Rogelio Martín García. La Junta de Derechos pasivos del Magisterio de primera enseñanza ha aprobado la clasificación hecha respecto al maestro de Córdoba don Patrocinio de Reyes Lozano, en virtud de la cual le corresponden 1.700 pesetas. Nombramiento.—Ha sido nombrado Jefe de Instrucción de Rute don José Eguíluz. La guerra de Africa.—Hemos recibido los cuadernos 23 y 24 de la Crónica de la Guerra de Africa, en los que se continúa la relación de los sucesos ocurridos en Barcelona durante la llamada «Semana trágica», y en ellos puede hallar el lector datos completos y verídicos de los edificios incendiados y el proceder seguido por los sediciosos, lo mismo en los casos en que procedieron con crueldad que en los que se mostraron generosos. Ambos cuadernos van ilustrados con fotografías. Los pedidos de la Crónica pueden hacerse en las librerías y centros de suscripciones ó directamente al editor Alberto Martín, Consejo de Ciento, 140, Barcelona.

Los niños callados y tristes son niños pobres de sangre; la Hemoglobina Asimilable Stengre les devuelve alegría y vitalidad. Venta farmacia. Más que la riqueza lo que une á los matrimonios es la salud. Así que todo el cuidado que se ponga en conservarla será siempre poco. Médicos los más eminentes afirman que no hay nada como el VINO ó el Jarabe de Hemoglobina Deschiens para asegurar la paz doméstica, pues la nerviosidad y la anemia huyen de ese medicamento como del diablo. Cada nuevo dentífico que nace es un laurel nuevo añadido á la corona del Licor del Polo. Cura el estómago el Elxir Saiz de Carlos. Nitrito de sosa.—Se ha recibido un importante cargamento, el cual se ofrece, sobre vagón Málaga, á pesetas 28.50 los 100 kilos, pagable á 30 días, sin descuento Diríjase á Juan H. Schwartz, en Málaga, Salitre, 9, ó en Córdoba, Travesía Góngora, número 2. Para ayuda de la lactancia no hay nada como la «Nesfarina». Realización de todos los artículos.—Hay grandes existencias de varias novedades para Semana Santa en sedas, lanas y algodón, para trajes de señora. Para caballero, á más de los trajes de color, hay muchos artículos negros en vueltas, armures, estambres, jergas y tricorts. Establecimiento de tegidos de Tomás Porcel Hernández, Conde de Cárdenas, 15.

Santo de hoy.—San Román, abad y fundador, y San Macario y compañeros mártires.—Málaga.—San Rudesindo, obispo y confesor. Jubileo general.—Hoy en el parroquial de San Pedro, costado por doña Dolores Casanova, viuda de Ollalla, por su esposo y demás difuntos.—Málaga en la misma parroquial, costado por doña María Jesús Barcia, por sus difuntos. Corte de María.—Los asociados visitarán hoy á nuestra Señora de la Blanca, en la parroquial de Santiago.—Málaga á nuestra Señora del Amparo, en la parroquial del Sagrario. San Pedro Alcántara.—El día 2 de Marzo, á las cinco y media de la tarde, comenzará en esta iglesia una novena solemne en honor del glorioso Patriarca San José. Todos los días se rezará la estación al Santísimo, santo rosario con letanía cantada, coplas y motetes, concluyendo con la reserva. Por concesión de nuestro Excmo. Sr. Obispo estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo, costado por varios devotos. EJERCICIOS DE CUARESMIA. En todas las iglesias parroquiales y en sus auxilios continúan los santos ejercicios de Cuarema. Parroquial del Sagrario.—Un cuarto de hora después de oraciones, con la explicación de la Doctrina por el señor Rector. En la misma forma se practicarán en las auxilios de San Basilio y del Espíritu-Santo, por los coadjutores encargados de las mismas. El Salvador.—Un cuarto de hora después de oraciones; los martes se hará el quinario al Señor Hece-Homo (conocido por el Señor del Arquito-Real); los miércoles y jueves habrá pláticas, que predicará el señor Rector y el señor Coadjutor, respectivamente, y los miércoles y viernes se andará el Via-Cruis. San Pedro.—En esta parroquial se hará un cuarto de hora después de oraciones, con sermón los martes y viernes, por la noche, y los domingos en la Misa mayor; los miércoles y sábados se hará el Via-Cruis. En la auxilia de la Magdalena á la misma hora, con sermón los domingos y el Via-Cruis los jueves. San Juan.—Darán principio un cuarto de hora después de oraciones, los miércoles y sábados con sermón; los martes y viernes se hará el Via-Cruis. Santa María.—Un cuarto de hora después de oraciones; los domingos habrá sermón y se cantará el «Perdón», los viernes se andará el Via-Cruis. San Nicolás.—Un cuarto de hora después de oraciones; los miércoles y domingos con sermón, los martes y viernes se hará el Via-Cruis. San Francisco.—Un cuarto de hora después de oraciones se rezará el santo rosario y habrá lectura espiritual; los martes y jueves plática, que dirá el señor Rector y el señor Coadjutor, respectivamente; los viernes se andarán las estaciones del Via-Cruis, con cánticos. San Andrés.—Durante la Misa de las siete y media se hará el quinto acto de los Siete domingos á San José. San Lorenzo.—Un cuarto de hora después de oraciones; los domingos y días festivos en la Misa mayor y los miércoles por la noche, sermón á cargo del señor Rector doctor don Faustino Mateo Naz, y los viernes á cargo de los señores Coadjutores don José Guzmán Agüero y don Pedro Cobos; los domingos Miserere y los viernes Via-Cruis. Santiago.—Al toque de oraciones, cantándose el Miserere y haciéndose el Via-Cruis los martes, viernes y domingos. Los domingos por la mañana predicará don Francisco Molina Real y por la noche don Juan Angulo Fernández y don Fermín Ramos Tena, alternando. San Andrés.—Un cuarto de hora después de oraciones; los martes y viernes Via-Cruis, los miércoles y domingos sermón que predicará el señor Rector y el señor Coadjutor, respectivamente. Iglesia de los Dolores.—A las seis y media de la tarde se rezará la Corona dolorosa de la Santísima Virgen y á continuación habrá lectura y cánticos; los miércoles se andará el Via-Cruis. Iglesia del Santo Angel Custodio (Capuchinos).—Los viernes y domingos, á las seis de la tarde, se hará el piadoso ejercicio del Via-Cruis, con cánticos. PP. Carmelitas.—Todos los martes y viernes, á las cinco de la tarde, se rezará el santo rosario al que seguirá el ejercicio del Via-Cruis, terminando con los cánticos acostumbrados. San Agustín.—Los miércoles y viernes, media hora después de oraciones, se hará el devoto ejercicio del Via-Cruis, cantándose el Perdón. San Pablo.—Los martes y viernes se hará un Via-Cruis solemne, al toque de oraciones, con cánticos y plática. Hospital de Crónicas.—Los domingos, á las cinco y media de la tarde, se rezará el santo rosario, letanía, plática moral por el Capellán don Antonio Guzmán Agüero, terminándose con el «Perdón, ¡oh Dios mío! Los lunes y miércoles, á las nueve de la mañana, instrucción y preparación de los niños y niñas para la primera comunión. Los viernes, á la misma hora, santo rosario, letanía, plática que dirá el señor Capellán, Via-Cruis y cántico de «Perdón». Los sábados, á las cuatro de la tarde, explicación del catecismo á los acogidos de dicho establecimiento.

Sección religiosa

Santo de hoy.—San Román, abad y fundador, y San Macario y compañeros mártires.—Málaga.—San Rudesindo, obispo y confesor. Jubileo general.—Hoy en el parroquial de San Pedro, costado por doña Dolores Casanova, viuda de Ollalla, por su esposo y demás difuntos.—Málaga en la misma parroquial, costado por doña María Jesús Barcia, por sus difuntos. Corte de María.—Los asociados visitarán hoy á nuestra Señora de la Blanca, en la parroquial de Santiago.—Málaga á nuestra Señora del Amparo, en la parroquial del Sagrario. San Pedro Alcántara.—El día 2 de Marzo, á las cinco y media de la tarde, comenzará en esta iglesia una novena solemne en honor del glorioso Patriarca San José. Todos los días se rezará la estación al Santísimo, santo rosario con letanía cantada, coplas y motetes, concluyendo con la reserva. Por concesión de nuestro Excmo. Sr. Obispo estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo, costado por varios devotos. EJERCICIOS DE CUARESMIA. En todas las iglesias parroquiales y en sus auxilios continúan los santos ejercicios de Cuarema. Parroquial del Sagrario.—Un cuarto de hora después de oraciones, con la explicación de la Doctrina por el señor Rector. En la misma forma se practicarán en las auxilios de San Basilio y del Espíritu-Santo, por los coadjutores encargados de las mismas. El Salvador.—Un cuarto de hora después de oraciones; los martes se hará el quinario al Señor Hece-Homo (conocido por el Señor del Arquito-Real); los miércoles y jueves habrá pláticas, que predicará el señor Rector y el señor Coadjutor, respectivamente, y los miércoles y viernes se andará el Via-Cruis. San Pedro.—En esta parroquial se hará un cuarto de hora después de oraciones, con sermón los martes y viernes, por la noche, y los domingos en la Misa mayor; los miércoles y sábados se hará el Via-Cruis. En la auxilia de la Magdalena á la misma hora, con sermón los domingos y el Via-Cruis los jueves. San Juan.—Darán principio un cuarto de hora después de oraciones, los miércoles y sábados con sermón; los martes y viernes se hará el Via-Cruis. Santa María.—Un cuarto de hora después de oraciones; los domingos habrá sermón y se cantará el «Perdón», los viernes se andará el Via-Cruis. San Nicolás.—Un cuarto de hora después de oraciones; los miércoles y domingos con sermón, los martes y viernes se hará el Via-Cruis. San Francisco.—Un cuarto de hora después de oraciones se rezará el santo rosario y habrá lectura espiritual; los martes y jueves plática, que dirá el señor Rector y el señor Coadjutor, respectivamente; los viernes se andarán las estaciones del Via-Cruis, con cánticos. San Andrés.—Durante la Misa de las siete y media se hará el quinto acto de los Siete domingos á San José. San Lorenzo.—Un cuarto de hora después de oraciones; los domingos y días festivos en la Misa mayor y los miércoles por la noche, sermón á cargo del señor Rector doctor don Faustino Mateo Naz, y los viernes á cargo de los señores Coadjutores don José Guzmán Agüero y don Pedro Cobos; los domingos Miserere y los viernes Via-Cruis. Santiago.—Al toque de oraciones, cantándose el Miserere y haciéndose el Via-Cruis los martes, viernes y domingos. Los domingos por la mañana predicará don Francisco Molina Real y por la noche don Juan Angulo Fernández y don Fermín Ramos Tena, alternando. San Andrés.—Un cuarto de hora después de oraciones; los martes y viernes Via-Cruis, los miércoles y domingos sermón que predicará el señor Rector y el señor Coadjutor, respectivamente. Iglesia de los Dolores.—A las seis y media de la tarde se rezará la Corona dolorosa de la Santísima Virgen y á continuación habrá lectura y cánticos; los miércoles se andará el Via-Cruis. Iglesia del Santo Angel Custodio (Capuchinos).—Los viernes y domingos, á las seis de la tarde, se hará el piadoso ejercicio del Via-Cruis, con cánticos. PP. Carmelitas.—Todos los martes y viernes, á las cinco de la tarde, se rezará el santo rosario al que seguirá el ejercicio del Via-Cruis, terminando con los cánticos acostumbrados. San Agustín.—Los miércoles y viernes, media hora después de oraciones, se hará el devoto ejercicio del Via-Cruis, cantándose el Perdón. San Pablo.—Los martes y viernes se hará un Via-Cruis solemne, al toque de oraciones, con cánticos y plática. Hospital de Crónicas.—Los domingos, á las cinco y media de la tarde, se rezará el santo rosario, letanía, plática moral por el Capellán don Antonio Guzmán Agüero, terminándose con el «Perdón, ¡oh Dios mío! Los lunes y miércoles, á las nueve de la mañana, instrucción y preparación de los niños y niñas para la primera comunión. Los viernes, á la misma hora, santo rosario, letanía, plática que dirá el señor Capellán, Via-Cruis y cántico de «Perdón». Los sábados, á las cuatro de la tarde, explicación del catecismo á los acogidos de dicho establecimiento.

Las misas que se celebran el día 28, desde las ocho y media, en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma de la señora doña Fernanda Herrero de España (q. e. p. d.). Su viudo ó hijos ruegan á las personas piadosas la encomiendan á Dios nuestro Señor. Las misas que se celebran el día 2 de Marzo, en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, desde las siete y media, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña Josefina Antonia Arregui y Uranga de Barneto (q. e. p. d.) que falleció el 2 de Septiembre de 1907 en Sanlúcar de Barrameda (Cádiz). Sus afligidos esposo ó hijos encomiendan á sus amistades y personas piadosas encomiendan á Dios el alma de la finada. IX aniversario. Las misas que se celebran el día 1 de Marzo en la parroquia de Santa Marina, desde las nueve en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Pedro Mestanza y García, que falleció el 1 de Marzo de 1901. Su viuda, hijas, hijos políticos, nietos, hermana y demás parientes ruegan á sus amigos lo encomiendan en sus oraciones á Dios nuestro Señor y á la Santísima Virgen del Carmen.

Sección comercial

MERCADO DE OBEJO

Acete fresco á 10'25 pesetas arroba.—Trigo duro á 12.75 pesetas fanega.—Idem blanquillo á 12.75.—Cebada á 8.—Habas de agudales á 12.75.—Idem morunas á 12.50.—Garbanzos tiernos á 30.—Idem duros á 20.—Cerdo de cerdo en vivo á 9'50 pesetas arroba.—Idem de idem en muerto á 1.75 kilogramo.—Idem de hebra á 1'30.—Tocino fresco salado á 1'50.—Idem añejo á 2.

SOCIEDAD DE GANADEROS DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Registro del 26 de Febrero de 1910. Semana del 28 de Febrero al 5 de Marzo. Reses mayores. Don Rafael Márquez 1 á 1'85 pesetas.—Don Mannel García 4 á 1'85.—Don Antonio de Ariza 2 á 1'85.—Don Antonio Guerra 4 á 1'85.—Don Juan Roca 1 á 1'85.—Don Rafael Marchal 2 á 1'85.—Don Mateo Jiménez 2 á 1'86.—Don Segundo Díaz 1 á 1'86.—Don Francisco Rodríguez 6 á 1'86.—Don L. Gabriel García (resto) á 1'86. Terneras. Don Mateo Jiménez 1 á 2'23 pesetas.—Don Antonio del Valle 1 á 2'23.—Don Mannel García 1 á 2'23.—Don Antonio de Ariza 2 á 2'23.—Don Mannel García 1 á 2'24. Reses menores. Don Francisco Natera 6 á 1'30 pesetas.—Don L. Gabriel García 20 á 1'30.—Don Santiago Gazmán (resto) á 1'30. Nota.—Los precios libres para el entrador son: De 1'61 á 1'63 pesetas para el ganado vacuno. De 1'98 á 2'01 para terneras. De 1'06 á 1'07 para el lanar y cabrio.

Precios de venta al público desde el 1 de Marzo hasta nueva cotización. Vaca con hueso 1 80 sin hueso 2 52 Ternera con hueso 2 20 sin hueso 3 20 Borrego 1 52 Macho 1 48 Pan corriente 0 34 Tocino salado para fuera 1 50 El Secretario, L. Gabriel García.

Oasa José Barea, hijo labrador, ganadero y abastecedor de carnes. Resultado del registro de ganados celebrado el día 26 de Febrero de 1910. Reses mayores. Don Francisco Laguna 8 á 1'84 pesetas.—Don Martín Crespo 4 á 1'85.—Don Alfonso Crespo 2 á 1'85.—Don Joaquín Delgado 3 á 1'85.—Don José Navajas 3 á 1'85.—Don Pablo Cruz 4 á 1'85.—Don Antonio de Dios 4 á 1'85.—Don Francisco Gómez Padilla 3 á 1'85.—Don Antonio Romero 1 á 1'85.—Don Francisco Molina 12 á 1'85.—Don Ramón Porras 2 á 1'85.—Don Eduardo Ramírez 8 á 1'85.—Don Pedro R. Cañada 1 á 1'85.—Don Mariano González (resto) á 1'86. Terneras. Don Antonio Romero 1 á 2'22 pesetas.—Don Diego Rodríguez 2 á 2'23.—Don Mariano González (resto) á 2'24. Reses menores. Don Ramón Porras 13 á 1'28 pesetas.—Don Joaquín Delgado 20 á 1'28.—Don Victoriano Martín (resto) á 1'30. Precios de venta al público desde el 1 de Marzo hasta nueva cotización. Carne de vaca con hueso, kilo 1 82 Idem masa sin 2 52 Ternera con hueso 2 20 sin hueso, masa 3 20 Borrego 1 50 Macho 1 50 Todos estos artículos se sirven á domicilio. Pan corriente 0 34 Tocino salado para fuera 1 40 Idem salado para idem 1 40 Idem fresco para idem 1 50 Cerdos en canal, á reales 6 25

EL PAN DE LA SALUD

Así es como el doctor Raúl Thomal designa al Hierro Bravais en su obra «Manual de la Salud». Todas las personas de digestiones lentas y penosas, las atacadas de enfermedades de los bronquios, cuyo número tanto ha disminuido el Hierro Bravais; los niños delicados, las mujeres debilitadas, las personas ancianas deben atribuir su sufrimiento y su salud destruída únicamente á la falta de Hierro en la sangre y recurrir sin tardanza al Hierro Bravais, el remedio conocido.

se aplasta con el pié; yo me encargo de hacerla beber el contenido de estos frascos, no es dosis homeopáticas para curarse el humor herpético, sino de una vez hasta que reviente. ¡La infame!—gritó Patricio examinando los frascos y en el colmo de la exaltación. El rostro de D. Javier estaba desfigurado, espantoso; ya no respiraba la bondad de que se hallaba saturado su corazón, sino el odio, la cólera. Como un loco se paseaba por el cuarto exhalando roncros gritos de desesperación y de amargura. ¡Qué horrible desengaño! ¡El, que hubiera dado su vida, su alma entera por aquella mujer! Era un sufrimiento espantoso, una tortura moral que agotaba sus fuerzas. Patricio le sacó de aquel estado, advirtiéndole que doña Inés podía volver y era necesario tomar una resolución definitiva antes de su llegada. D. Javier se calmó al fin, y tomando la cajita de manos de Patricio, le dijo: —Deja esa carta donde estaba, y sígneme. Salí del gabinete, y atravesando la alcoba de su mujer y la suya se dirigió al botiquín que estaba en el antedespacho. De entre los millares de frascos que contenía el armario, tomó uno, leyó el rótulo latino y murmuró entre dientes: —Este es. Luego, apoderándose de un frasco vacío, le llenó con el contenido de los frasquitos del elixir maravilloso que causaba la muerte instantánea tomado en grandes proporciones, según decía Inés. Cuando estos estuvieron desocupados mandó á Patricio limpiarlos con agua clara, llenándolos después con el licor rojo que contenía el frasco

rotulado en latín, que era muy semejante en el color al elixir maravilloso. Inmediatamente, y animado de un ardor febril, corrió á colocar la cajita en el hueco del secreto de la papelera; leyó una vez más la malhadada carta, con tal atención que debió aprenderla de memoria, y arrancándose, por último de aquel sitio, fué á encerrarse en su cuarto, donde, arrojándose en un diván, prorumpió en desgarradores sollozos, large tiempo comprimidos. Patricio, que no comprendió la intención de su amo, ignorando sus propósitos al quitar el veneno de los frascos, sustituyéndole con otro liquido desconocido para él, dejó las cosas conforme e tabin en el gabinete de doña Inés y se dirigió á la galería, después de asegurarse de que D. Javier, queriendo estar solo, se había encerrado en su cuarto. El pobre anciano sufría mucho también; pero no de dolor, sino de rabia y de odio. —Si en este momento se presentara á mi vista esa infame sería capaz de extrangularla entre mis manos,—decía el fiel criado enjugando las gruesas gotas de sudor que caían de su frente. Más de su amo le lamase. Al fin sintió la campanilla del despacho, que resonó fuertemente con un agudo y prolongado piqueteo. Muy nervioso debía estar la mano que la agitaba. En efecto, cuando entró Patricio halló á D. Javier completamente desahogado, pero sereno ya y al parecer tranquilo. Su ademán y la expresión de su rostro denotaban haber tomado, después de una lucha cruel, una grave determinación. Estaba sentado en su mesa y escribía apresuradamente.

LOS MUERTOS HABLAN

Los medicamentos **EMERIN** de FAMA MILAGROSA ¡TODOS DEBEN LEER ESTO!

LAS ENFERMEDADES DE LA SÍFILIS-VENEREO-ANEMIA curadas radicalmente mediante los medicamentos EMERIN

Enfermos que se hallaban esperando la muerte, como único consuelo de sus dolencias, hoy deban la vida a los medicamentos EMERIN, pues con mayor orgullo bien podemos decir: los muertos hablan, gracias a los medicamentos EMERIN.

Cada persona atacada de una de estas funestas enfermedades tiene el derecho y la obligación de leer el siguiente tratamiento para lograr su radical y completa curación de sus dolencias.

Los «Contes Emerin» dan a las vías genitales el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas caudalinas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar. Los cálicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, caídas, incontinencia de orina, flujo blanco de las mujeres, hemorragias (gota militar) etc.

Una caja de «Contes Emerin», con la debida instrucción, 4,50 pesetas.

El «Roob depurativo Emerin», inmejorable reconstituyente antisifilítico representante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias, impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, mancha de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpesiano, albuminuria, escurfolia, linfismo raquitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc., etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin», con la debida instrucción, 3,50 pesetas.

El «Regenerador de la sangre Emerin» es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, nefritis, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, anemia, debilidad de la vista, salida de los tejimientos, descoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, siccación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, enema, etc. Un frasco de EMERIN, con la debida instrucción, 7 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse: Consultorio EMERIN. Rambla de las Flores, 26, 1.º, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.

R. Glicerina 4, Smilax 4, Rheum 2, Cinechona 2, Salsolium D 2, Iod. Pota. 0,10 C. Apollina 0,05, Terebinthina 0,010, Trilitum 3, S. Aed. Benzoin. 0,01, R. Hipofosfitos 4, S. de Peltitir 0,50, Manganeso, 0,20, Ferroso 0,10, Nux vomica 0,01.

De venta en Córdoba, Unión Farmacéutica Cordobesa, droguería, Conde de Cárdenas 26 (antes Letrados).

LA HERNIA

¡SU CURACIÓN!

Ha llegado el gran especialista en Hernias (quebraduras) y Director del Instituto Moderno de Madrid, para dar a conocer el portentoso invento Brinsson, aprobado por todos los médicos del mundo, para la contención absoluta de la HERNIA más voluminosa y antigua. La curación radical, no por que es imposible en los adultos. Asegurar la curación con bragueros eléctricos, neumáticos, impermeables ó parados, es un engaño.

El Instituto Moderno, único en España para el tratamiento científico y serio de la HERNIA, GARANTIZA la contención absoluta, con el gran invento Brinsson, y lo somete al examen de todos los señores médicos. El vendaje Brinsson, que no se parece a ningún otro, EVITA todos los peligros, permite los trabajos más rudos, es invisible, cómodo y el más económico del mundo. Todos los herniados deben conocer el GRAN INVENTO BRINSSON. Los niños se curan radicalmente.

—El Director especialista visitará HOY y MAÑANA en el HOTEL DE ORIENTE, Gran Capitán, 15, de diez a seis de la tarde.—El gran invento BRINSSON es el único en el mundo que EVITA todos los peligros de la estrangulación.—FOLLETOS GRATIS.

¡El rey de los callicidas!

BALSAMO ORIENTAL, curativo radical de los sabañones, callos, ojos de gallo y dureza de los pies.

De venta en las perfumerías, droguerías, farmacias y bazares.

Farmacía del Ldo. García Góngora, Cardenal Herrero, 40; Unión Farmacéutica, Conde de Cárdenas; don Rafael Hoy, Duque de Hornachuelos; y señora viuda de Yepes, Conde de Gondomar.

Representante en Córdoba, don Manuel de Viguera, Santa Catalina, 3.

Si queréis usar

una verdadera AGUA DE COLONIA HIGIÉNICA, fabricada con esencias puras, probada la que se vende exclusivamente en la perfumería y peluquería de Rafael Hoy, Duque de Hornachuelos 11.

Precio del litro sin envase 3 pesetas; el medio litro 1,75; cuarto de litro 1 peseta.

Vinagre

de yema superior, puro de uva, se anuncia, no sólo por consagrado mayor venta, sino por considerarlo de gran interés público; para pruebas se vende un litro en 40 céntimos; para cantidad, precios especiales muy convenientes.—Dominguez, Claudio Marcelo 5.

ANTONIO BARBUDO GOMEZ

CORREDOR DE COMERCIO

OSARIO, NUM. 49.

CONSERVACION DEL CABELLO

El mejor específico para el cabello es aquel que evita su caída. El fabricante que promete el crecimiento del pelo, mediante el uso de sus productos (casi siempre caros) es un farsete embaucador.

El uso del verdadero Ron quina y brótano mantiene los cabellos limpios, brillantes y perfumados. Cuando los cabellos son muy grasos (motivo de calvicie y otras enfermedades) basta efectuar un lavado de cabeza semanal con el «Champung al sublimado».

Este tratamiento puramente higiénico es suficiente para mantener una cabellera siempre firme y siempre limpia.

Se venden estos productos exclusivamente en la Perfección y Peluquería de Rafael Hoy, Duque de Hornachuelos 11.

El litro de «Ron quina y brótano» vale, sin envase, 3 pesetas; el 1/2 litro 1,75; el 1/4 litro 1 peseta.

El «Champung al sublimado» se vende en frascos de 1/2 de litro, a 75 céntimos uno.

Aviso al público

EL ALMACEN DE SAL

—DE—

MANUEL IAMA

Se ha trasladado a la calle Manriques, núm. 5

Funeraria Católica

—POMPEYES 7—TELÉFONO 166—

SERVICIO PERMANENTE

RESTAURANTE DE NIQUEL GOMEZ

CALLE MARQUES DE PUEL (antes Mendivil). Teléfono núm. 140.—Pis. 0

de la calle de Alcalá, 46 pesetas.

Queso de cabeza de cerdo, 4 6 pesetas kilo.

Se vende el queso a 75 céntimos litro y a 11 pesetas arroba.

POR TELEGRAFO

Entrada de los

húsares en Madrid

Madrid 27, 2 t.

Esta mañana verificó, con gran solemnidad, la entrada en la corte de la brigada de húsares que ha formado parte del ejército de operaciones de Melilla.

Dicha brigada, compuesta de los regimientos de la Princesa y de Pavia, se hallaba a las 10,30 con las fuerzas en columna de cuatro en el trozo de la calle de Alcalá, comprendido entre la plaza de Castelar y Puerta de Alcalá sin rebasar la alineación del encintado de las aceras de la primera, y con frente a la Puerta del Sol.

Las fuerzas de la guarnición de Madrid, en traje de media gala y guante blanco, formaron para recibirlos por el orden siguiente: Una división de infantería, al mando del general don José Bascarán, compuesta de la segunda brigada de la segunda división, a la que iban afectos el segundo regimiento mixto de Ingenieros y el batallón de Ferrocarriles, y la brigada de cazadores con los batallones de Madrid, Barbastro, Figueras y Navas, organizando los regimientos un sólo batallón, y otra división a las órdenes del general don Luis Huerta, compuesta de la brigada de lanceros y la constituida por los regimientos de artillería 4.º ligero y 5.º montado, mandada esta última por el comandante general de Artillería.

La división de Bascarán se hallaba a dicha hora con la cabeza a la entrada de la calle Mayor, cubriendo, con filas abiertas, la Puerta del Sol por el lado del Ministerio de la Gobernación, calle de Alcalá y plaza de Castelar por el lado de Recoletos, hasta su contacto con la brigada de húsares en las esquinas de dicha plaza, situándose asimismo las cabezas de los cuerpos del lado de la calle Mayor, y las músicas, banderas y oficialidad a la derecha de la dirección de marcha.

La primera brigada de esta división cubría desde la calle Mayor hasta el eje de la calle de Cedaceros, y la de cazadores, el resto.

El 4.º regimiento ligero hallábase en el paseo de Recoletos, en columna de baterías, con la cabeza en la desembocadura de la plaza de Castelar, y el 5.º, en igual forma, en el salón del Prado y con la cabeza en la desembocadura de la citada plaza.

La brigada de lanceros formó en la plaza de San Marcial y sus solares.

Fuerzas de la guardia civil cubrían la carrera desde la calle Mayor hasta la de Bailén.

El Capitán general de Castilla la Nueva mandaba la línea.

En todas las calles del tránsito se agolpaba un gentío inmenso.

Poco antes de las 11 llegó a la plaza de Madrid el Ayuntamiento en pleno, bajo mazas, presidido por el Alcalde.

La Diputación provincial, el Gobernador civil y las comisiones y entidades oficiales se reunieron en la plaza de la Cibeles, siendo recibidos por el Capitán general y el Gobernador militar.

Este dió las gracias a la Diputación y al Ayuntamiento por los donativos que han hecho para los soldados de la brigada de húsares.

A las 11,15 llegaron, en carruaje, el Jefe del Gobierno y el Ministro de la Guerra al lugar que ocupaba el general Milans de Bosch, frente a los húsares.

Canalejas descubrióse y pronunció las siguientes frases: en nombre del Rey y de la Patria agradecida saludo a los héroes que supieron exponer sus vidas en el campo de batalla en defensa de la santa causa de la Patria.

Milans del Bosch le contestó dando las gracias por aquel homenaje y manifestando que lo aceptaba en nombre de todo el Ejército.

El Gobernador y el Alcalde también pronunciaron discursos, que fueron contestados, igualmente, por dicho general.

Después el Jefe del Gobierno prorumpió en vítores a España, al Rey y al Ejército, contestados con gran entusiasmo por todos los concurrentes.

Madrid 27, 3:30 t.

A las 11:30 púsose en marcha la brigada de húsares, al paso, en columna de sección, dirigiéndose por la plaza de Castelar y calles Alcalá, Mayor y Bailén a Palacio.

El inmenso público que invadía la carrera aclamaba a los expedicionarios sin cesar.

Desde todos los balcones, engalanados con colgaduras, y ocupados, en su mayoría, por bellas damas, caía sobre los húsares una verdadera lluvia de flores y palomas.

En la plaza de la villa estaba la banda municipal de música que ejecutó un pasodoble al desfilarse las tropas.

A las 11:30 llegó el Capitán general, con su Estado Mayor, al regio Alcázar, colocándose frente a la fachada principal del mismo.

La familia Real asomóse al balcón de la puerta del Príncipe.

Don Alfonso XIII ostentaba el uniforme de húsar de Pavia.

Detrás de él situáronse el Gobierno y otras altas personalidades.

El general Milans del Bosch se colocó en la rampa de las Caballerizas e inmediatamente desfilaron los húsares, en columna de honor, con guías a la izquierda.

La tropa respondió con gran entusiasmo a los vivas al Rey que daban los jefes y oficiales al pasar ante Su Majestad.

Durante el desfile las fuerzas de la guarnición de Madrid permanecieron en posición de firmes, saludando la oficialidad a los estandartes y tocando la música un pasodoble.

Concluido el paso de los húsares, la división Bascarán siguió el movimiento de aquellos, formando en columna de secciones y marchando en dirección de Palacio, desfiló en la propia forma ante SS. MM.; la siguieron la división Huerta, al paso, con la Artillería en columna de dos carruajes de frente y los regimientos de lanceros en columna.

Por último, la Guardia civil, así que pasó la Artillería, se concentró rápidamente para desfilarse ante SS. MM. detrás de la división Huerta.

En la plaza de San Marcial se efectuó la dispersión de las fuerzas: la brigada de húsares, por San Marcial, fué a tomar las calles de Cárdenas, Sagasta, Génova y Goya, para seguir a Alcalá de Henares; los cuerpos alojados en los Docks, Reina Cristina y San Francisco marcharon a estos cuarteles por los pasajes de San Vicente y de la Virgen del Puerto, siguiendo los montados las rondas y los de infantería la calle de Segovia, y los cuerpos restantes el camino más corto para los ayos respectivos.

El pueblo ovacionó a la familia Real al retirarse de los balcones de Palacio.

Un día espléndido ha contribuido a aumentar la brillantez del acto.

Firma regia

Madrid 27, 7-10 n.

Los ministros de Estado y de Gracia y Justicia han puesto hoy a la firma del Monarca varios decretos que se facilitarán mañana a la prensa.

Manifestación de simpatía

El público que se hallaba estacionado frente a Palacio para ver el desfile de las tropas, tributó una manifestación de simpatía al Jefe del Gobierno y al Ministro de la Guerra cuando estos salieron del regio Alcázar.

Temporales

En la Coruña reina un furioso temporal que imposibilita la navegación.

Los tripulantes de la barca dinamarquesa «Ingolf» tuvieron que abandonarla a la entrada del puerto y fueron recogidos por un barco pesquero, haciéndose el trasbordo con gran dificultad.

Témese que la marejada destroce dicha barca contra la costa.

Se ha prohibido la salida de buques de la zona de Orzen.

Las olas se llevan la tierra de los muros y amenazan derrumbar los edificios destinados a prisiones.

Mitin y manifestación

En el frontón Jai-Alai de Valencia se celebró el mitin anunciado en favor de las escuelas laicas.

Estuvo muy concurrido.

Hablaron el obrero Pallá, los diputados Bertrán y Musitu y Azzati, Salillas, Baroja y Lerroux.

Aprobáronse las conclusiones propuestas y, en su virtud, se acordó pedir al Gobierno la instrucción oficial neutra, reglamentación de los actos religiosos y la supresión de todo privilegio a las órdenes monásticas, y protestar del mitin carlista, por considerarlo contrario a la civilización de los valencianos.

El Gobernador estuvo en el Frontón antes de comenzar el acto, acompañado de las demás autoridades.

Concluido el mitin organizóse una manifestación que se dirigió al Gobierno civil y Azzati entregó las conclusiones indicadas a la primera autoridad.

No ocurrió incidente alguno.

Presentación de credenciales

Según despachos de Roma, con el ceremonial propio de estos actos se verificó esta mañana la presentación de credenciales del nuevo Embajador de España en el Quirinal, Marqués de Valderrazo.

Después el Rey de Italia y nuestro representante estuvieron conferenciando cerca de una hora.

Escuadra inglesa en Portugal

Participan de Lisboa que se han dado órdenes para que el crucero «Don Carlos» se prepare a fin de ir a Logos con objeto de saludar a la escuadra inglesa que fondeará mañana en aquel puerto.

Créese que el Rey de Portugal presenciará las maniobras de los buques ingleses a bordo de dicho crucero.

El Rey a Sevilla

Madrid 27, 9:35 n.

A las 8,25 de la noche, en el tren expreso de

AZUCAR DE CACAO L. Gautier

Purgante antibilioso y depurativo

El más agradable que se conoce, más inofensivo y energético que todos.—Las personas de pañador delicado y los niños le prefieren a todos, como también debe preferirlo y procurarlo todo el que desea purgarse y no quiera exponerse a las molestias que ocasionan la generalidad de los purgantes.—Este purgante es un antibilioso energético, un poderoso depurativo de la sangre, que jamás irrita y nunca deja de producir excelente resultado.

Pedido en todas las farmacias a 25 céntimos paquete

—AL POR MAYOR: Droguerías y Centros de especialidades—

A los señores drogueros y farmacéuticos

Dirigir los pedidos al representante en la provincia Antonio Velasco Prados,

CALLE OLMILLO, SIN NUM.—CORDOBA

AGUAS SUBTERRANEAS Y POZOS ARTESIANOS

Maravilloso procedimiento al que acaba de descubrir don Ignacio Ruiz para determinar la existencia de verdaderas corrientes de aguas surtidoras. Nada de aguas de filtración, pobres ó someras. Con su grandioso descubrimiento garantiza el éxito y se comprometerá a construir y costear todos los gastos de los pozos artesianos, a condición de no cobrarnos más que única y exclusivamente después del éxito comprobado.

Para más detalles, pedir la Tarifa especial de reconocimientos, que facilita gratis, y por correo se remite libre de franquicio a cuantos les interesa.

Plaza Murcianos, 3, pral.—Valencia

SÓLO POR VARIOS DIAS OCASIÓN NO DESPRECIABLE DE VESTIRSE POR POCO DINERO

En el piso principal de la casa calle Mármol de Bañuelos, núm. 2 se liquidan varios saldos en tejidos, pañolera y géneros de punto, a precios extraordinariamente baratos.

Horas de venta, de ocho a once de la mañana y de dos a seis de la tarde

—PRECIOS FIJOS—

Audalucía, ha marchado a Sevilla Su Majestad el Rey, acompañado de la Infanta María Luisa, el Infante Carlos y el Príncipe Real.

En la estación les han despedido la Reina María Cristina, las Infantas Teresa é Isabel, el Infante Fernando, el Gobierno, las autoridades, el personal palatino y varios generales y jefes del Ejército.

Defunción

Ha fallecido el general de brigada don Francisco Rodríguez, que se hallaba en la reserva.

Gasset

El exministro Gasset ha abierto de nuevo su bufete de abogado, dándose de alta en la Administración de Hacienda para ejercer dicha profesión.

Moret de viaje

En la semana próxima marchará Moret a Granada y otras poblaciones de Andalucía, donde se propone pasar una temporada.

Las reformas de Correos

El Director general de Correos conferenció con el Ministro de la Gobernación para tratar de la implantación de las reformas de dicho ramo.

Obsequios a los húsares

El Banco de España ha dado cinco mil pesetas para obsequiar a los húsares que han regresado de Melilla.

El Ministro de Hacienda también les ha obsequiado con dos mil cigarros paños de quince céntimos.

Novillos en Madrid

Con asistencia de numeroso público se celebró esta tarde la corrida de novillos anunciada. El ganado de don Patricio Sanz cumplió.

«Ostoncito» estuvo mal.

«Celita» bien.

Y «Gordet» valiente, pero desgraciado al herir.

El primer novillo dió dos revoluciones a un banderillero y otro a «Gordet», sin consecuencias.

«Celita» fué enganchado, resultando con la taleguilla rota.

Mitin católico

Madrid 27, 10:25 n.

En Bilbao se celebró el mitin convocado contra las escuelas laicas.

Estuvo concurridísimo.

Empezó con la lectura de telegramas de adhesión del Papa, de los Arzobispos de Toledo y Burgos y de varios Obispos y sociedades religiosas.

Al comenzar a hablar don José Esteban los elementos radicales que asistían al acto le interrumpieron, promoviendo gran escándalo.

La policía practicó algunas detenciones.

El orador dijo que los católicos deben tener sólo dos actitudes: de rodillas para orar y de pie para combatir; esto es—añadió—lo que ahora debemos hacer.

Recordó las palabras del diputado socialista francés Aillard, según el cual en trece años de laicismo no se ha conseguido hacer un ciudadano en Francia, sino «apaches».

Nuevo escándalo.

La fuerza pública detuvo a varios alborotadores.

Garnazo proclamó la necesidad de la unión de los católicos a fin de que España no se atreva a conculcar los derechos de la mayoría de los españoles.

Senantes sostuvo que el Estado puede exigir su sangre y su dinero, pero no el alma de los niños.

Aludió a la labor de los conservadores y terminó culpando a los liberales del actual estado de cosas.

El acto concluyó con la lectura del telegrama de adhesión que se envió a Su Santidad.

A la salida ocurrieron varios incidentes.

La guardia civil y la policía tuvieron que dar varias cargas, resultando algunos contusos.

Los conservadores disgustados

Parece que los conservadores de Bilbao, disgustados por los ataques que les dirigió Senantes en el mitin referido, han acordado no enviar representación al banquete que se celebrará en el Círculo de los Luises.

Escuela laica

Los representantes de los organismos radicales de Bilbao han acordado establecer en dicha población una escuela laica.

Accidente ferroviario

Madrid 27, 11:45 n.

Entre las estaciones de Mineda y Hellín chocó el tren correo con varios vagones que iban sueltos, resultando el maquinista muerto, el fogonero gravemente herido y varios viajeros contusos.

El material quedó destrozado y la vía interceptada.

La Reina en Sevilla

Según comunican de Sevilla, la Reina doña Victoria Eugenia oyó Misa esta mañana en la capilla de palacio.

Después, en unión de sus augustos hijos y de las damas de guardia, recorrió el barrio de la Macarena.

Un gentío inmenso aclamaba con gran entusiasmo.

Penetró en la iglesia de San Gil, siendo recibida, bajo palio, por las autoridades, el clero y la hermandad de la Virgen de la Esperanza.

El órgano del templo tocó la Marcha Real.

La soberana presentó sus hijos a la Virgen y, después, de orar, regresó a palacio.

Protesta

Una señora madrileña ha visitado al Gobernador de Sevilla para protestar de que se le haya tenido detenida durante veinticuatro horas, obligándola a desmenuarse ante la policía.

Esta ha dicho que la creyó anarquista a causa de verla asiduamente, con un paquetito en la mano, en la puerta del Alcázar.

Weyler en Tarrasa

Esta mañana llegó Weyler a Tarrasa, acompañado de sus ayudantes.

Tributáronsele los honores correspondientes.

Acto seguido marchó a las Casas Consistoriales, donde hubo recepción.

Después dirigióse a la Rambla y pasó revista a los somatenes.

El desfile fué muy brillante.

Luego Weyler entregó al somatén Sala las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar, que le ha sido concedida en pago a sus servicios, pronunciando un expreso discurso, en el que hizo grandes elogios de los somatenes.

Otro mitin

En el teatro Principal de San Sebastián se celebró con escasa animación el mitin organizado por la Juventud republicana socialista.

Hablaron varios oradores y algunos atacaron a los republicanos de aquella población.

Aprobáronse las conclusiones propuestas, pidiendo la derogación de la ley de Jurisdicción, el servicio militar obligatorio y la reapertura de las escuelas laicas.

Habo orden completo.

Más temporales

En San Sebastián también se ha dessecado un temporal violentísimo.

El mar está imponente.

Muchos barcos han tenido que entrar en el puerto de arribada forzosa.

En favor de los inundados

Participan de Barcelona que esta mañana se hizo una cuestación pública, iniciada por la Casa del Pueblo, a beneficio de los perjudicados con motivo de las inundaciones de París.

En la plaza de Cataluña dieron conciertos, con igual objeto, la banda municipal de música y los Coros Clavé.

Después el Jefe del Gobierno prorumpió en vítores a España, al Rey y al Ejército, contestados con gran entusiasmo por todos los concurrentes.

Madrid 27, 3:30 t.

A las 11:30 púsose en marcha la brigada de húsares, al paso, en columna de sección, dirigiéndose por la plaza de Castelar y calles Alcalá, Mayor y Bailén a Palacio.

El inmenso público que invadía la carrera aclamaba a los expedicionarios sin cesar.

Desde todos los balcones, engalanados con colgaduras, y ocupados, en su mayoría, por bellas damas, caía sobre los húsares una verdadera lluvia de flores y palomas.

En la plaza de la villa estaba la banda municipal de música que ejecutó un pasodoble al desfilarse las tropas.

A las 11:30 llegó el Capitán general, con su Estado Mayor, al regio Alcázar, colocándose frente a la fachada principal del mismo.

La familia Real asomóse al balcón de la puerta del Príncipe.

Don Alfonso XIII ostentaba el uniforme de húsar de Pavia.

Detrás de él situáronse el Gobierno y otras altas personalidades.

El general Milans del Bosch se colocó en la rampa de las Caballerizas e inmediatamente desfilaron los húsares, en columna de honor, con guías a la izquierda.

La tropa respondió con gran entusiasmo a los vivas al Rey que daban los jefes y oficiales al pasar ante Su Majestad.

Durante el desfile las fuerzas de la guarnición de Madrid permanecieron en posición de firmes, saludando la oficialidad a los estandartes y tocando la música un pasodoble.

Concluido el paso de los húsares, la división Bascarán siguió el movimiento de aquellos, formando en columna de secciones y marchando en dirección de Palacio, desfiló en la propia forma ante SS. MM.; la siguieron la división Huerta, al paso, con la Artillería en columna de dos carruajes de frente y los regimientos de lanceros en columna.

Por último, la Guardia civil, así que pasó la Artillería, se concentró rápidamente para desfilarse ante SS. MM. detrás de la división Huerta.

En la plaza de San Marcial se efectuó la dispersión de las fuerzas: la brigada de húsares, por San Marcial, fué a tomar las calles de Cárdenas, Sagasta, Génova y Goya, para seguir a Alcalá de Henares; los cuerpos alojados en los Docks, Reina Cristina y San Francisco marcharon a estos cuarteles por los pasajes de San Vicente y de la Virgen del Puerto, siguiendo los montados las rondas y los de infantería la calle de Segovia, y los cuerpos restantes el camino más corto para los ayos respectivos.

El pueblo ovacionó a la familia Real al retirarse de los balcones de Palacio.

Un día espléndido ha contribuido a aumentar la brillantez del acto.

SÓLO POR VARIOS DIAS OCASIÓN NO DESPRECIABLE DE VESTIRSE POR POCO DINERO

En el piso principal de la casa calle Mármol de Bañuelos, núm. 2 se liquidan varios saldos en tejidos, pañolera y géneros de punto, a precios extraordinariamente baratos.

Horas de venta, de ocho a once de la mañana y de dos a seis de la tarde

—PRECIOS FIJOS—

Los conservadores disgustados

Parece que los conservadores de Bilbao, disgustados por los ataques que les dirigió Senantes en el mitin referido, han acordado no enviar representación al banquete que se celebrará en el Círculo de los Luises.

Escuela laica

Los representantes de los organismos radicales de Bilbao han acordado establecer en dicha población una escuela laica.

Accidente ferroviario

Madrid 27, 11:45 n.

Entre las estaciones de Mineda y Hellín chocó el tren correo con varios vagones que iban sueltos, resultando el maquinista muerto, el fogonero gravemente herido y varios viajeros contusos.

El material quedó destrozado y la vía interceptada.

La Reina en Sevilla

Según comunican de Sevilla, la Reina doña Victoria Eugenia oyó Misa esta mañana en la capilla de palacio.

Después, en unión de sus augustos hijos y de las damas de guardia, recorrió el barrio de la Macarena.

Un gentío inmenso aclamaba con gran entusiasmo.

Penetró en la iglesia de San Gil, siendo recibida, bajo palio, por las autoridades, el clero y la hermandad de la Virgen de la Esperanza.

El órgano del templo tocó la Marcha Real.

La soberana presentó sus hijos a la Virgen y, después, de orar, regresó a palacio.

Protesta

Una señora madrileña ha visitado al Gobernador de Sevilla para protestar de que se le haya tenido detenida durante veinticuatro horas, obligándola a desmenuarse ante la policía.

Esta ha dicho que la creyó anarquista a causa de verla asiduamente, con un paquetito en la mano, en la puerta del Alcázar.

Weyler en Tarrasa

Esta mañana llegó Weyler a Tarrasa, acompañado de sus ayudantes.

Tributáronsele los honores correspondientes.

Acto seguido marchó a las Casas Consistoriales, donde hubo recepción.

Después dirigióse a la Rambla y pasó revista a los somatenes.

El desfile fué muy brillante.

Luego Weyler entregó al somatén Sala las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar, que le ha sido concedida en pago a sus servicios, pronunciando un expreso discurso, en el que hizo grandes elogios de los somatenes.

Otro mitin

En el teatro Principal de San Sebastián se celebró con escasa animación el mitin organizado por la Juventud republicana socialista.

Hablaron varios oradores y algunos atacaron a los republicanos de aquella población.

Aprobáronse las conclusiones propuestas, pidiendo la derogación de la ley de Jurisdicción, el servicio militar obligatorio y la reapertura de las escuelas laicas.

Habo orden completo.

Más temporales

En San Sebastián también se ha dessecado un temporal violentísimo.

El mar está imponente.

Muchos barcos han tenido que entrar en el puerto de arribada forzosa.

En favor de los inundados

Participan de Barcelona que esta mañana se hizo una cuestación pública, iniciada por la Casa del Pueblo, a beneficio de los perjudicados con motivo de las inundaciones de París.

En la plaza de Cataluña dieron conciertos, con igual objeto, la banda municipal de música y los Coros Clavé.

Después el Jefe del Gobierno prorumpió en vítores a España, al Rey y al Ejército, contestados con gran entusiasmo por todos los concurrentes.

Madrid 27, 3:30 t.

A las 11:30 púsose en marcha la brigada de húsares, al paso, en columna de sección, dirigiéndose por la plaza de Castelar y calles Alcalá, Mayor y Bailén a Palacio.

El inmenso público que invadía la carrera aclamaba a los expedicionarios sin cesar.

Desde todos los balcones, engalanados con colgaduras, y ocupados, en su mayoría, por bellas damas, caía sobre los húsares una verdadera lluvia de flores y palomas.

En la plaza de la villa estaba la banda municipal de música que ejecutó un pasodoble al desfilarse las tropas.

A las 11:30 llegó el Capitán general, con su Estado Mayor, al regio Alcázar, colocándose frente a la fachada principal del mismo.

La familia Real asomóse al balcón de la puerta del Príncipe.

Don Alfonso XIII ostentaba el uniforme de húsar de Pavia.

Detrás de él situáronse el Gobierno y otras altas personalidades.

El general Milans del Bosch se colocó en la rampa de las Caballerizas e inmediatamente desfilaron los húsares, en columna de honor, con guías a la izquierda.

La tropa respondió con gran entusiasmo a los vivas al Rey que daban los jefes y oficiales al pasar ante Su Majestad.

Durante el desfile las fuerzas de la guarnición de Madrid permanecieron en posición de firmes, saludando la oficialidad a los estandartes y tocando la música un pasodoble.

Concluido el paso de los húsares, la división Bascarán siguió el movimiento de aquellos, formando en columna de secciones y marchando en dirección de Palacio, desfiló en la propia forma ante SS. MM.; la siguieron la división Huerta, al paso, con la Artillería en columna de dos carruajes de frente y los regimientos de lanceros en columna.

Por último, la Guardia civil, así que pasó la Artillería, se concentró rápidamente para desfilarse ante SS. MM. detrás de la división Huerta.

En la plaza de San Marcial se efectuó la dispersión de las fuerzas: la brigada de húsares, por San Marcial, fué a tomar las calles de Cárdenas, Sagasta, Génova y Goya, para seguir a Alcalá de Henares; los cuerpos alojados en los Docks, Reina Cristina y San Francisco marcharon a estos cuarteles por los pasajes de San Vicente y de la Virgen del Puerto, siguiendo los montados las rondas y los de infantería la calle de Segovia, y los cuerpos restantes el camino más corto para los ayos respectivos.

El pueblo ovacionó a la familia Real al retirarse de los balcones de Palacio.

Un día espléndido ha contribuido a aumentar la brillantez del acto.



Timbre que llevan en las cubiertas los Chocolates de Confianza de Hijos de Demetrio Cabrera.
Suplicamos á nuestros clientes se fijen bien, á fin de evitar equivocaciones.
También invitamos al público en general á que visite nuestra fábrica para que vea por sí tanto lo higiénico de nuestros locales y aparatos, como los productos que se emplean en la elaboración de nuestros chocolates.

CINCUENTA AÑOS de uso general

LA SALUD Á DOMICILIO.-LA MARGARITA EN LOECHES

GRANDES resultados siempre

Antibiótico, antiescorofuloso, antihéptico, antisifítico, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD Á DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones. En las aguas minerales la clínica es la gran piedra de toque, y esta agua la tiene universal.
Depósito central: Jardines, 15, bajo, derecha, Madrid.—Previene contra afecciones de aguas LAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que no IRRITAN, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos, NO IRRITA, y mezclándola con agua resultan MUY SUPERIOR á los similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas son, pues, curi con facilidad y prontitud gran número de afecciones del estómago, bilis, herpes, reumatismos, lagas, anemias y demás que expresa la etiqueta de las botellas, y SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedid prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis. Venta en Córdoba: EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

HIJOS DE RAFAEL PINEDA 12, CISTER, 12.-CÓRDOBA

FABRICACIÓN DE ARTICULOS DE ORO Y PLATA
ESTA CASA OFRECE SUS GÉNEROS A LOS PRECIOS DE FÁBRICA Y COMO ESPECIALIDAD PARA BODAS Y REGALOS

	Ptas.	Cts.
Cubiertos hechos á martillo, de plata de ley contrastados; peso 5 onzas; la onza con todos gastos á	3	55
Cubiertos, hechos á martillo, de plata de ley contrastados; peso 4 onzas; la onza con todos gastos á	3	65
Cubiertos fundidos, de plata de ley contrastados; peso 5 onzas; la onza con todos gastos á	3	30
Cubiertos fundidos, de plata de ley contrastados; peso 4 onzas; la onza con todos gastos á	3	40
Cucharras de plata contrastadas, para café, desde media onza de peso á	1	75
Cuchillos, cabo de plata, para mesa, varios modelos, fabricados por la casa, desde	1	65
Cuchillos, cabo de plata, para postre, varios modelos, fabricados por la casa, desde	1	45
Cuchillos, cabo de plata, para postre, blancos y dorados, desde	0	95

Todos los artículos de esta casa son garantizados, tanto en pesos como en calidades. Se compra oro y plata por todo su valor.



VINO DE PEPTONA ORTEGA

Premiado con Medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año 1898

Laboratorio: Farmacia de Ortega, León, 13, Madrid.—Primera y única fabricación en grande escala de las peptonas y sus preparados por medio del vapor y con todos los aparatos más modernos.

Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión. ES TAN AGRADABLE como el mejor postre. Los convalecientes se reponen prontamente tomando el VINO DE PEPTONA, que alimenta preparada para recibir la alimentación ordinaria. LAS PERSONAS DEBILITADAS por exceso de trabajo necesitan aumentar la nutrición con el VINO DE PEPTONA. LAS EMBARAZADAS deben emplearlo todo el tiempo que dure el embarazo, para que su naturaleza no se destruya. Contiene los vitamines y de consiguiente aumenta la nutrición. Las SEÑORAS que dan de mamar á sus hijos deben usarlo constantemente para que aumente la secreción de la leche, y siendo esta más nutritiva, los niños se criarán sanos y robustos. Los niños en los primeros años deben tomar el VINO DE PEPTONA. LOS ANEMICOS deben emplear el vino ferruginoso, que tiene las propiedades del anterior, al más reconstituyente del hierro.

NARANJOS

En el huerto calle Cádiz, núm. 43 (Trascastillo) se venden de mil á mil quinientos naranjos ingertos, superiores, con naranjas, á precios módicos. También se arrienda un solo á muy grande. Para tratar, calle San Pablo, núm. 8. 10-3

Naranjas.—Se vende el fruto pendiente en la huerta de San Andrés, próxima á la estación de Almodóvar del Río. También se despachan por cientos, pudiendo servirse sobre vajón, desde un millar en adelante, si conviene al comprador. Para tratar del esquilmo, Pedregosa, 1. 10-3

Arrendamiento.—Se hace desde el día de la casa calle de San Fernando núm. 135. Para precio y condiciones Larras, 18. 6-3

Paja.—Se vende por carros á 30 pesetas, incluido el derecho de consumo, en el domicilio del comprador. Pedidos, Angel Torres, núm. 3. 6-3

Venta.—Se hace de dos norias, una de hierro, tamaño mediano, casi nueva, y otra pequeña, de madera, propia para un jardín ó huerta. Se darán á precios muy módicos. Dará razón, Buen Pastor, 2, duplicado. 6-4

LOS GANADEROS

En los corrales del soto del Arsenal, donde hay abundantes yerbas y comodidad para el ganado, se alquilan reses vacunas. Para tratar de las condiciones y precios de estas reses, en las oficinas de la Sociedad de Ganaderos, calle Gutiérrez de los Ríos, números 9 y 11. 4-1

Se vende el esquilmo de la naranja en la huerta de San Antonio. Para tratar, en dicha huerta. 5-1

Arrendamiento.—Desde San Juan próximo se arrienda la casa principal plaza de Gerónimo Pérez, núm. 6. Horas de vería, de 3 á 5. Para tratar, Zapatería vieja, núm. 9. 5-1

Arrendamiento.—Desde el día se arrienda la casa núm 51 de la Plaza Mayor, apropiado para el que tenga negocio en el mercado. Para tratar, con su dueño, Toril, 14, donde está la llave. 10-1

Se venden huevos frescos, á una peseta sesenta céntimos docena, en la casa núm. 4, calle Angel Saavedra, principal, derecha. 5-1

Aviso.—Por cesación de industria se venden modelos en yeso para decoración interior y exterior de edificios. Informarán, Arca del Agua, 32. 5-3

Cama.—Se vende en buenas condiciones una de nogal. Para verla, Madera baja, 72. 5-3

Asientos de rejilla

En la calle Mascarones, núm. 2, se hacen asientos de rejilla de todas clases, á precios económicos. 6-4



CALLE GONDOMAR, NUM. 5
CÓRDOBA

Fábrica de Medias y Calcetines

J. A. CONSTANT

Calle Pedro Lopez, sin número (frente al 28)
Confección esmerada en todos los artículos.
Especialidad en medias sin costura.
CÓRDOBA

AURORA

Compañía Anónima de Seguros BILBAO

Capital suscrito 10.000.000 de pesetas.

Capital desembolsado 3.000.000 de pesetas.

FUNCIONA DE ACUERDO CON LAS PRESCRIPCIONES DE LA LEY DE SEGUROS

DE 14 DE MAYO DE 1908

SEGUROS DE INCENDIOS

SEGUROS DE VALORES

SEGUROS MARÍTIMOS

Subdirector en Córdoba y su provincia, D. JAIME APARICIO Y MARIN

Ambrosio de Morales, 16.

Publicado este anuncio con autorización de la Comisaría general de Seguros.



SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL

Para curar la tuberculosis, bronquios, catarras crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, insipencias, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, raquitismo, etcétera. FRASCO, 2'50 PESETAS.—DEPÓSITO: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.—Depositarios en CÓRDOBA: Señores Fuentes hermanos, La Unión Farmacéutico-cordobesa, señores Polo hermanos y señores Márquez y Urbano.—En Aguilar, F. Alguacil.—En Baena, Dr. Dabb.—En Cabra, A. Cabello.—En Castro del Río, A. Criado.—En Lucena, A. Bujalance.—En Montilla, J. Polo.—En Montoro, M. Priego.—En Posadas, J. Serrano.—En Priego, F. Alguacil.—En Puente Jemil, J. Estrada.—En Pozoblanco, E. Sampere.—En Bujalance, Farmacia de González Castro.

La Cordobesa ALMACÉN DE MADERAS

PLAZA DE COLON, 20
TELÉFONO 185

MANUEL RUIZ Y C.ª

CÓRDOBA
MADERAS EN EXISTENCIAS
Flandes rojo, pino tea y pinzapos, álamo blanco, chopo del Norte en medianas y rollizo, castaño, chapas de nogal, caoba y otras y molduras de todas clases
Flandes aserrado en todos anchos y gruesos.
Precios económicos.

DELGADO MARTÍNEZ HERMANOS

LLANO DEL PRETORIO, 3.
TELÉFONO 222

ALMACENISTAS, COSECHEROS Y EXPORTADORES DE ACEITUNA
COMPRA VENTA DE CEREALES
Especialidad en garbanzos de cochura y para remojo.

AGUAS MINERO-MEDICINALES DE EL ALAMO

Autorizada su venta, previa la instrucción del oportuno expediente, por Real orden de 24 de Mayo de 1907.
Estas aguas, según los análisis practicados por los señores don Luis Olbés y Zuloaga y don Rafael Vázquez Arco, Catedráticos numerarios de Física y Química de los Institutos de San Isidro, de Madrid y Córdoba, respectivamente, corresponden al grupo de las acídulo-ferruginosas-bicarbonatadas alcalinas.

De muy antiguo conocidas estas aguas como medicinales, se emplean con gran éxito para combatir la diabetes escénica, la anemias, los infartos del bazo é higado y la dispepsia.
En el depósito general, Valladares, 11, Córdoba, se facilitan cuantos datos se deseen y se venden estas aguas embotelladas.
Exclusivamente para esta población se venden en dicho depósito botellas de un litro sin etiquetas pero precintadas, al precio de 0'60 pesetas una, que devolviendo el casco resultan á 0'20 pesetas.
Botellas de un litro con etiqueta, 0'90 pesetas.
Ítem de medio litro con etiqueta, 0'65 pesetas.

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos.
PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACION DIRIGIRSE A
Don Juan Gavilán
DELEGADO EN ESPAÑA DE LOS PRODUCTORES DE NITRATO DE CHILE
JOVELLANOS, 5.—MADRID

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER



Los emplastos de feltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces.—Cuidado con las imitaciones.—Exíjase siempre la marca del Dr. Winter.—Cura como por encanto.—Boticas y Droguerías.

Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etcétera, etc.

Los EMPLASTOS perforados americanos de feltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Estos EMPLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.

MOTORES DE GAS POBRE "Paxman," sistema "OTTO," perfeccionado.

Máquinas de vapor "Paxman," sistema LENTZ

Locomóviles Semi-fijas verticales y fijas "alta presión," y Compound.

Calderas de hogar interior, tubulares y acuo-tubular "Paxman,"

Correas y accesorios.

BOMBAS de émbolo á brazo, malacate y motor.

Bombas centrífugas helizoidales "Cherry," las más eficaces.

Instalaciones de alumbrado eléctrico.

Tuberías de hierro, goma, etc.

FABRICAS DE HARINAS, ACEITE, & .& .
Maquinaria Agrícola.

Marqués de Cubas, 5.—MADRID

Proyectos y Presupuestos gratis á quien los solicite.

TRASLADO Y REALIZACIÓN

Francisco Blanco, dueño del acreditado establecimiento de muebles establecido en la calle Duque de Hornachuelos, núm. 14 debido á la ampliación de la calle Claudio Marcelo, se ha visto en la necesidad de trasladar su referido establecimiento á la calle Co de Gondomar, á la casa conocida por la de los pinos; y en su mejor deseo de que tanto su numerosa clientela como el público en general encuentre siempre los muebles de último estilo, ha creído conveniente hacer liquidación de todas las existencias, á CUALQUIER PRECIO, con inclusión del género curvado, á precio de fábrica, respondiendo siempre de cuantas operaciones se hagan, de la solidez de los mismos y esmerada construcción, como lo tiene demostrado y muy reconocido por toda su vasta clientela.

ENRIQUE VIGUERA ESPEJO
CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO
Despacho: CISTER, núm. 24
CÓRDOBA

Operaciones de descuento, Cuentas de crédito con garantía de valores públicos, etc., en el Banco de España.
Compra y venta de papel de la Deuda Perpetua, Amortizable, Acciones del Banco de España, Cédulas Hipotecarias y toda clase de valores cotizables en Bolsa.

Colocación.—Se desea mozo para mandados, de 18 á 20 años. Razón Manuel Alvarez, Madera alta, 2 y 4. 2-2

Por cuenta del ganadero

Se vende leche pura de cabra, de los mejores pastos de esta sierra, en la puerta de Gallegos, al lado de la taberna de la Victoria, á 25 céntimos el cuartillo. 6-5

VENTA DE NARANJA.—En subasta particular que se verificará el sábado 5 de Marzo, á las tres de la tarde, en la casa número 23, calle Ambrosio de Morales, se vende el esquilmo pendiente de naranja de la huerta de Olías. 5-2

Garbanzos gordos para sembrar se venden en la calle San Pablo, núm. 20. 10-4

TALLES DE MODISTA.—Isaac Peral 3, se necesitan oficiales y aprendices. 5-2

PASTILLAS MORELLÓ

El remedio más racional para las enfermedades de las vías respiratorias es la inhalación antiséptica y balsámica que se obtiene al disolverse en la boca.
Curan y evitan Resfriados, Tos, Catarros, Asma, Bronquitis, Ronquera, etc.
No contienen ningún calmante narcótico.—No contienen ningún calmante anestésico.
Están exentas de peligro aún para los niños y ancianos.—Veinte años de éxito creciente son su mejor garantía.
SE HALLAN EN TODAS LAS FARMACIAS